

Madrid

Ahora... no puede ser

En el primer aniversario del pacto de paz entre el Ejército y la Marina, pregunto sus más o menos franceses enemigos y adversarios: bien y se podrá decirnos qué beneficios ha granjeado la nación del gobierno de los militares? ¿Acaso no seguimos como estábamos si no es que hemos empeorado en algunos aspectos como en el de la subsistencia?

A quienes tal pregunta les vamos a hacer las medidas, si sólo nos es dable, una respuesta.

Sapongamos que, en efecto, en el orden práctico y concreto el Directorio no ha hecho nada.

Sapongamos que no ha saneado los Ayuntamientos ni las Diputaciones, ni las oficinas del Estado; supongamos que no ha dado el estatuto municipal, que no ha reformado la ley de Reclutamiento, que no ha desprendido de facultades para la mayor independencia y decoro de la justicia.

Sapongamos, además, que no le dió donde lo merecía, un soberano puntapié al Jurado, al disolvío las Cortes, ni destruyó el díque que detendrá a los instrumentos de la justicia delante de los diputados y senadores, incluso de los que han cometido delitos comunes. Admitamos, también, que no ha separado a las estatutarias y a las momias de los momios y a los pocos que se sabía como vivían, pero que aquellas dudadas familias de hijos, yernos, hermanos, hermanos políticos, primos etc., etc., no han sido interrumpidas en la quieta y pacífica sujeción de obra. Se puede conceder más hipotéticamente? Pues tengáse a los efectos de la discusión, por concedido, a los preguntantes.

—El maestro de V defenso don José de Robles y R. solicita su inclusión en el primer escalón.

HACIENDA

Pagos para mañana:

Dona Margarita Coll, don Manuel Gómez, don Rafael Vázquez, don Mariano Viguera, Arrendatario de Contribuciones, don Leonardo Viguera, don María Antonia López, don Rafael Ruiz, don Antonio Pérez, don María Molina, don José Sánchez, don Luis Aroca, don Ildefonso Serrano.

que era, en verdad un pozo negro, merecería el Directorio la gratitud de todos los españoles que no tuvieron entrosque con la política derribada ni granjearon el beneficio de sus injusticias y arbitrariedades.

Pero si se ha producido ese efecto salvador y además ha hecho lo otro, ¿ó no extrañarse de que esté con el Directorio, en lo que representa y significa España enter?

Miguel Peñafiel.

Instrucción Pública

Se han posesionado de escuelas vacantes en esta capital, don Mariano Bartolomé Aragón, don Isaac F. Villalba, don José Serrano García, don Angel González Carvajal, don Manuel Olivares Muñoz,

don Rafael Cortés Rivero, don Cristóbal Rivas Aguilera, don José Guerrero Martín, don Gregorio Merino Calvo y don Ceilo Parigües Alonso.

—La Sección de Sevilla remite los expedientes personales de doña Ángela Romero Lopera, don Luis Caballero Pego, don Abundio Avia Fernández, don Luis Gallo Alférez y don Rafael Cortés Rivero.

—S. han posicionado: de la 1.ª escuela de Rute, don Ruerto Fernández Teruel, don Andrés Postigo Postigo, de la auxiliar, y don Abundio Avila, de la de Zamora, cesado D. Juan Pardo Fuentes.

—El maestro de V defenso don José de Robles y R. solicita su inclusión en el primer escalón.

DE MONTILLA

SUCESO SANGRIENTO

A las doce, proximamente, de la noche, de ayer, 15 de los corrientes, llegó un automóvil en gran velocidad, a las puertas del Hospital de esta, conduciendo cuatro hombres heridos.

Los que llamaban a las puertas de las alcaldías, los que cubrían y bajaban frecuentemente las escaleras de los diputados provinciales; los que entraban como Pedro por su casa, en calidad de agentes de negocios, en las oficinas del Estado en los despachos de los altos funcionarios y aún en los ministeriales; los caporales y semicaporales de los partidos; los señoras, digamos así, bien nombradas y apellidadas, pero de mala ó de dudosa reputación; y no digamos la caterva de diputados y senadores que en el mejor de los casos caían como lobos hambrientos sobre la «gracia» y casi siempre ponían sitio á la injusticia y tanto mas valían cuantos más injusto e infuso era lo que se les otorgaba; y, en fin, el cacique o potente, señor de la arbitrariedad y del despotismo, que mandaba en el Ayuntamiento, en la Diputación, en el Gobierno civil, y hasta... en la Audiencia, todas esas gentes, cuando hoy se acude a ellos con alguna demanda de cierto género responden invariablymente: —Ahora, no puede ser; ahora, no puede hacerse eso, ahora es imposible intentar tal cosa.

Ahora...

Es verdad. Ahora no se resuelven todo la influencia y el favor, ahora no lo puede de todo, sino que no puede nada, el cacique; ahora no se les abre las puertas si se les hace usufructuadores de las daddas a los personajes; ahora, se ya derecho en los ministerios no se tuercen en las Diputaciones, hilan de godo en los Municipios, ahora, con razón ó sin ella, la gente cree que impone la justicia y la moralidad.

Pues bien: aún suponiendo que concientemente el Directorio no hubiera hecho nada de lo mucho que España entera sabe que ha realizado, con solo haber sido la causa de que florezca en el alma nacional dominada por el excepcionalismo más desconsolador aquella creencia, con lo cual se ha renovado y purificado el ambiente de charca y rada de cloaca que hasta media de Septiembre del año anterior respiabamos todos, con solo haber hecho eso, que puede y debe ser base de la verdadera regeneración nacional, mediante el desplazamiento, no ya de las personas, si no de las formas y modos del sistema,

que se ha producido en la administración.

—Continúan en el Hospital, siendo el pronóstico reservado.—AMADOR.

La Hormiga de Oro

El número 37 (año XLI) de la Ilustración Católica «La Hormiga de Oro», que se publica semanalmente en Barcelona, entre otros originales de interés inserta una preciosísima leyenda pirenaica francesa sobre el estanque de Lasas, de su ilustrado colaborador P. Mauri Ribas, y en él comienza su colaboración el renombrado religioso hospitalario Hermanno Galtés con una útil y muy práctica sección que podríamos llamar de «medicina casera».

Sobre todo en la parte gráfica abunden

notas de la pistoresca romería andaluza y extremeña al santuario de Nuestra Señora de los Angeles, bendición de bardenas de los sombreros alaveses y de Rumbi, Congreso Internacional Católico de Lugo, y otras de Madrid, Barcelona, San Sebastián, etc.

La administración. Apartado, 26. Barcelona, remite números de maestra a quien los solicite.

De la acción católica en el mundo

II

No es de nuestra cosecha la palabra dura y amarga de fracaso y vencimiento. Un periódico judío palestino el «Dor Hajona»: «Vivimos aquí en Jerusalén, escriben en una encíclica general como jamás se vió desde que la Colonia existe. Los hebreos abandonan en masa el país. Es lamentable ver las caras de esos pobres y escuchar sus amarguras. Sería igual querer contener la corriente emigratoria, pues encontraríase siempre igual respuesta: nuestra paciencia se agota, no tenemos confianza en el porvenir. Esto ocurre si que se ofrecen perspectivas de mejora. Saben que América ha cerrado sus puertas, que en Londres son millares los sin trabajo, que hay revolución en Méjico, que en el Brasil maja la fiebre amarilla, que en la Argentina la persecución de los judíos está a la orden del día y no obstante la emigración continúa. ¿Qué importa que entre 80.000 si salen 20.000 y estos más comedores de las condiciones del terreno?

Testimonio es ésta por autorizado irrecusable y podemos añadir otro. Los israelitas de los Estados Unidos alarmados ante la rotunda conclusión del Congreso de Carlisbad declarándose por el abandomismo, han organizado una campaña que califican «por la redención de Palestina», acudiendo a los principales centros y a los judíos más acostumbrados en busca de apoyo pecuniario. Si duda piensen que la «redención espiritual» es negocio de dinero! La cuota asignada a Filadelfia pasa de 50 millones de francos. El presidente del comité D. Miller ha dicho: «Millones de obituarios llegan de Palestina para fundar sus hogares. Los judíos americanos, que son los más ricos del mundo, deben proporcionar a sus correligionarios los medios que les permitan establecerse definitivamente en nuestra Palestina. El trabajo hecho es ya considerable, pero hay que intensificar la acción, asegurar el porvenir con las generosas colaboraciones de todos». Demuestra este último esfuerzo, la tenacidad de la raza, pero es también claro argumento de desesperanza.

Mas ¿porqué extrañarse de este fracaso si la formación de un régimen nacional en territorio ayer abandonado y hoy cedido por necesidades circunstanciales, no es obra económica, sino de fe y ésta falta entre los judíos contemporáneos, que serán poder pecuniario, pero no son una fuerza espiritual y religiosa.

Además, la tendencia de los judíos a la dispersión que es un caso providencial tiene su apoyo la confirmación de la historia. El ilustre historiador don Antonio Ballesteros, en artículo publicado hace algún tiempo en el «Debate» acerca de la expulsión decretada por nuestros Reyes Católicos, escribió: «Los judíos, en los largos siglos de convivencia con pueblos cristianos y musulmanes, no habían sentido nunca el ideal nacionalista, fueron y siguen siendo refractarios a la diferenciación nacional y al sentimiento patriótico; no podían abrigarse esperanzas alguna de que se fusionasen pacíficamente con los hispanos. En todos los países de la tierra constituyeron un Estado, dentro del Estado, las Comunidades judías, las alianzas de las diversas naciones, se comunicaban como asociaciones secretas, se defendían defendiendo sus propios intereses, sin que les fuese nada, políticamente, efectivo con los pueblos donde habitaban.

En la finca conocida por «La Carchena», a unos cuatro kilómetros de esta ciudad, hallábase trabajando en la piedra para la carretera Joaquín Caraballo Moyano, sus dos hijos Cayetano y Antonio Caraballo Mateo y Francisco Reina Chiva, casados y naturales de Estepona.

A las nueve de la noche estuvieron tomando copas en un ventorrillo próximo, orgánicamente acordada disputa por cuestiones del trabajo, sacando el Reina una navaja y cometiendo al padre y los dos hijos causándoles varias heridas en el brazo, manos y costados, siendo muy grave la que recibió Antonio Caraballo.

El agresor recibió también varios estilejos en la cabeza.

Continúan en el Hospital, siendo el pronóstico reservado.—AMADOR.

La Hormiga de Oro

El número 37 (año XLI) de la Ilustración Católica «La Hormiga de Oro», que se publica semanalmente en Barcelona, entre otros originales de interés inserta una preciosísima leyenda pirenaica francesa sobre el estanque de Lasas, de su ilustrado colaborador P. Mauri Ribas, y en él comienza su colaboración el renombrado religioso hospitalario Hermanno Galtés con una útil y muy práctica sección que podríamos llamar de «medicina casera».

Sobre todo en la parte gráfica abunden

notas de la pistoresca romería andaluza y extremeña al santuario de Nuestra Señora de los Angeles, bendición de bardenas de los sombreros alaveses y de Rumbi, Congreso Internacional Católico de Lugo, y otras de Madrid, Barcelona, San Sebastián, etc.

La administración. Apartado, 26. Barcelona, remite números de maestra a quien los solicite.

MAÍZ PLATA

Durante los pedidos a

José de Rioja

Royes Católicos, 5 — CORDOBA

La crítica contra la Iglesia

iglesia

El que se dedica á la critica solo por el gusto de censurar, el que hoy critica á uno por una cosa y mañana le censura por la contraria, ha de aguantar que le digan:

«Un mosaico de cal y vidrio disuelto en vinagre, produce critica. Para un estómago de piedra no será sociva semejante medicina».

Un critico de esta especie no debe quejarse de que no se tomen en serio sus palabras; harto se le hará si se le da solamente valor simbólico, como dicen los médicos.

Una critica de este tenor es la que cultivan los historiadores como Juan Scherr y los sabios del socialismo, cuando dicen que la Iglesia, en tiempos de su poderío universal, no hizo nada para suprimir la servidumbre y la esclavitud ni para mejorar la suerte de las clases trabajadoras; que dejó que todo siguiera su curso apoyando siempre la causa de los poderosos, de los ricos y los opresores, con los cuales se arreglaba siempre por medio de donaciones.

Esto lo dicen esas mismas personas que, olvidándose de sus juicios, escriben diez páginas más adelante: «Con el descaro y falta de consideración propia de los clérigos, atacaron estos los derechos más sagrados, las instituciones arraigadas por tradición secular. Las doctrinas cristianas de igualdad y de libertad sembraron gérmenes de descontento en las masas, y la Iglesia se apresuró a apoyar esta afan de destrucción. Fomentando una piedad falsa, consiguieron que amos decretaran corregir su anterior dureza, concediendo a sus subditos en sus testamentos la libertad de arreglarlo o suavizando su servidumbre al trámite de perjudicar a sus herederos del modo más sensible. Si estos últimos se oponían y defendían su derecho legítimo á la herencia, veíanse amenazados con la excomunión. Los señores temían que andarse con la Iglesia con el más exquisito cuidado, porque allí donde las relaciones entre los amos y los criados daban el menor pretexto a la intervención de aquella, no tardaba en hacerlo, y, dada la influencia que ejercían en la opinión pública, toda tentativa de resistencia terminaba con una nueva desilusión del poder temporal. De ahí resultó inevitable que todos aquellos que se hablaban en situación oprimida, o cuya posición era intolerable, se unieran á la Iglesia. Esta unión entre Iglesia considerada como potencia divina y las grandes masas de los que sufrieron, y ansian mejor su situación, constituyó el gran poder moral de la Edad Media. É inicio aquella reforma de las instituciones sociales que tan profundamente distinguió los tiempos modernos de los pasados».

¿Dónde es á la verdad? Tanto en una parte como en otra, pero solo a medias, pues bien caras son las exageraciones. De igual modo, solo estas interesan á los críticos, pues con ellas tienen la posibilidad de censurar siempre de nuevo y de dar ricada suscitá a sus hijos.

Murmuran y su hermano como los almas, y si se les privase de criticar morirían de la muerte de las abejas despojadas de su agujón.

Censuran á la Iglesia por haber enseñado a los cristianos á sufrir opresiones y persecuciones por la fe y la religión, callados como corderos—ellos prefieren decir tonos como boquerones. Tampoco le escuchan en cara si haber defendido con inaudita energía la libertad de conciencia y los derechos de los perseguidos contra sus opresores, actuando igualmente de haber defendido el pago suyo y sus costumbres para impedir la ley de cristianos, según dicen, con tiranía pura, menudo cicriscal. También la critican, en cambio, por haber tratado de inducir a las renovaciones de la vida y de pagarnos los maestros y el pueblo. Pero si hubiera predicado una cruzada contra Cerdanya y contra Brunequida, seguramente que lo mismo la habrían tratado de herrejo, como por la que emprendió contra los albigenses y sus hermanos. Así en el siglo XVII la vilupraron por su excesiva resistencia contra el galicianismo y el jansenismo, mientras que en el siglo XIX le echaban en cara el no haber resistido lo bastante. Los mismos que emprendieron ayer contra ella en Kurukamf porque decían que era menor cabalaba la soberanía del Estado, la condenan hoy haber entrado en negociaciones con el mismo.

Hechos tan importantes como los consignados, bien invitan a buscar más altos motivos determinantes, que los de la calidad y cantidad del terremoto y las cuitas morales de los emigrantes.

J. Polo Benito.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

Las mascotas

Cuando los hombres no van a la Iglesia, van a casa de Cagliero o de Mlle Lomard.

Este año que se atribuye a Napoleón, me ha venido a la memoria al contemplar en un importante diario ilustrado una fotografía de un aeroplano con una mascota pintada en su parte posterior.

Y me ha venido también a la memoria el recuerdo de haber visto hace años en una estación de Sevilla a un eminente y conocido abogado republicano de los más radicales con un amuleto en la cedaza del reloj, amuleto por el que parece que tiene una especial superstición.

Nunca como ahora el hombre se aparta de Dios y nunca como ahora han abundado tanto fetiche, tantos amuletos, mascotas y otros objetos de superstición, ni pululado tan infinito número de adivinos, magos, echadores de cartas, de buenaventura, curanderos, nigrománticos, medium, pitonisas y toda la gran gama de exponentes de la tontería humana.

Y su clientela no la compone solo el pueble, no, la compone la clase media y aún la clase ilustrada, es decir, todas aquellas personas, de todas las clases sociales, que, vacío el corazón de fe cristiana, buscan con ansia otra fe que las conforta y las oriente entre las procelosas olas de la vida.

Triste miseria del corazón humano! T iste rebeldía de la razón del hombre!

El demagogo que en la tribuna o en el libro trama o despotrica contra la incomprensión humana del dogma divino, que rechaza el misterio y la luz de la gracia, que se burla de la fe y la piedad del creyente, entra fortuitamente en la casa misteriosa, el hombre o la mujer misteriosos, que por unas pesetas le revelan todos los arcanos de la vida terrestre y ultraterrena.

¡Y creen! ¡No han de creer! Como creen todos los que no creen, desde las noticias del diario que leen, hasta los conjuros de los pitones.

El «gracias a Dios, soy ateo» es una píntante realidad aplicable a todos los que hacen alarde de incredulidad.

En momentos de soledad y en los desvelos del insomnio (cuántos hombres fuertes se sienten más débiles y más medrosos que niños!) A cuantos mascaras se les cae la cara!

Y en el último momento? En ese momento supremo del que decía Aparicio y Gijarro que «los de la derecha y los de la izquierda nos sentimos corregionarios».

¡Qué lucha más horrible entre la duda y la verdad, el temor a la justicia divina y al «qué dirán», la angustia de si lo desconocido será o no será!

Desdichados creyentes de la incredulidad, tódas las cosas que habeis creido por no creer, se os presentan amortiguadas en la hora definitiva, para haceros sentir una cosa en que se os olvidó creer (que os teníais que morir).

Antonio Monedero.

Mercado SITUACIÓN DEL DE MEDINA DEL CAMPO

Trigo: El retraimiento hecho en las semillas pasadas por los tenedores de trigo, motivó la disminución en dicho cereal, tanto que habiéndose anunciado una alta importancia, pero como los acopiantes no son firmes retenedores, ellos mismos iniciaron la oferta siéndoles conocido en el mercado triguero la referida maniobra.

En el día de hoy existe bastante demanda, habiendo regido los precios siguientes:

Trigo, 75-76 reales fanega, 94 libras; cestillo, 57-58 reales fanega, 90 libras; cevada 40. idem, idem, 70 idem; algarras, 54-56 idem, idem, 94 idem.

Tendencia costeada. Tiempo de calor.

Pajadas: La situación de este mercado comienza estacionaria, pues no ha cambiado de rumbo desde la semana anterior, la demanda continúa en iguales niveles, sin que las cotizaciones las siguen.

Había extra, 57 pesetas; idem, de 1.º, 56; pañalera, 65; salvajes, 86 y comida, 1.º 29.

Tendencia firme.

EN CUARTA PLANA
Léase en cuarta plana:
El Boletín Religioso.
El tiempo.
Folleto.

Nota simpática de cordobesismo

El insigne Prelado que rige con éxito felicísimo los destinos de esta inclita Diócesis cordobesa dio ayer tarde una prueba muy saliente del amor y cariño que profesa a esta bendita tierra, cuyas torres coronan el Arcángel San Rafael.

Aún causado del viaje de las costas del Cantábrico, donde busca reposo durante el verano de sus infatigables trabajos apostólicos, trasladóse al Santuario de la Virgen de la Fuensanta para testimoniar ante el altar de la Compatrona de los cordobeses la predilección que siente por los hijos de monte de tan exelso Madre.

Allí vimos a nuestro caritativo Obispo postrado juntamente con el dignísimo Cabildo Catedral a los pies sacrosantos de la milagrosa imagen impidiendo las bendiciones del Cielo para esta cristiana ciudad, a la que dedica infatigables consuelos para todas las clases sociales y muy especialmente para los desvalidos y desheredados de la fortuna.

Hermosa y laudable acción la ejecutada ayer en aquellos poéticos parajes por el Excmo. e Ilmo. Sr. D. Adolfo Pérez Muñoz.

Un Cordobés.

Notas financieras

El cambio internacional con poca diferencia con la pasada semana, pero con tendencia a bajar, razones las que dimos en anterior crónica.

Donda 4 por 100. Interior pasa de la F de 70 80 a 70 90; la E sube 10 céntimos a 71, y las otras series cotizan entre 71'10 y 71'50. Exterior queda a como estaba 85'40. Amortizables 4 por 100 las series que han cotizado lo han hecho con baja de un cuartillo a 88'5 por 100. Amortizable viejo no cotiza a F; la D queda igual a 95'25; las otras series bajas céntimos; en el nuevo tan poco cotiza la F y la E cotiza el martes con pérdida de 75 a 95; en las series pequeñas se ganan céntimos haciéndose a 95'25 y 95'50.

Obligaciones del Tesoro, Enero, B de 101'10 a 101'35; la A de 101'20 a 101'75; Noviembre, de 101'10 a 110'85 B, a 100'90 ambas series; Febrero, de 102'10 A y 102'05 B, quedan las dos a 101'50, y Abril de 102'0 A y 102'75 B, a 102'65 y 102'05.

Cédulas hipotecarias varía ligeramente el 5 por 1.º 0 que va de 99'50 a 99.

Solo ha variado en Ayuntamiento de Madrid empréstimo de 1928 que pasa de 95'50 a 95'75.

ATELUZ.

DE DEMETRIO

FUNERALES Y SEPELIO

El viernes último tuvo lugar el sepelio de la virtuosa señora doña Apolonia Ibáñez de Roda, digna esposa de nuestro particular amigo el laborioso administrador de la Sociedad «La Argentifera» de Córdoba, don Angel Roda Salces.

A tan triste acto asistió la colonia de Demetrio en masa, así como el pueblo de Alcaracejos y gran número de personas de los pueblos circunvecinos ansiosas de timor a la familia del Sr. Roda, el lamento pesar que tan inesperada desgracia ha producido entre todos aquellos que tuvieron el gusto de tratar a tan caritativa y quanto bondadosa señora, pues su paso por esta vida fue haciendo el bien y devolviendo la caridad a manos llenas, sin que a su lado hubiera penas y amarguras que ella no mitigara hasta el punto de merecer el título de madre de los pobres de Demetrio.

El duelo lo constituyan, en representación de la Sociedad, á que el Sr. Roda pertenece, D. Fernando Martínez Coll, por delegación de su director D. Rafael Aguirre y Carbó; por la familia de la finada su hijo político D. Antonio Suárez y D. Pedro Redondo y por la Iglesia de Alcaracejos, por la que tantos beneficios hizo el coadjutor de la misma d. Bartolomé Carrillo.

Recibe la familia deliciosa la expresión de nuestro profundo pesar y sirve de lejano saber que será influyante las oraciones que se ofrecerán al Eterno por la atenta lágrimas supo enjuiciar y suplicar a nosotros, á su vez, una oración a nuestros lectores, por el eterno descanso de la finada.

Luis León.



DE SOCIEDAD

—Después de pasar una larga temporada con sus tíos los Sres. Guzmán y Alfonso, ha marchado a Málaga, el distinguido joven don Juan Guzmán.

En Linares se ha verificado el entierro matinal de la bella señorita Concepción Rosalen Burget, con el joven capitán del regimiento de las Ordenes Militares don José Nogueira Camacho, hijo del teniente coronel de la guardia civil, jefe de seguridad en Málaga don Pedro.

Apadrinaron a los contrayentes el padre del novio don Pedro Nogueira y la madre de la novia doña Antonia Burget.

Teatralerías

• ¿Qué pasa en Cádiz? • ¿Qué pasa en la Comedia? • Lo que va de ayer a hoy! — De Emilio Mario y Varchiano León v de Shakespeare a Muñoz Seca

Sempre que pasa los umbrales del Teatro de la Comedia me asalta el recuerdo de otros tiempos.

... asoche, en el estreno de la comedia de Paradas y Jiménez titulada «¿Qué pasa en Cádiz?», este recuerdo se acentuó hasta convertirse en verdadera obsesión.

Mientras el público rechazaba los chistes y las escenas de la nueva comedia «¿Qué pasa en Cádiz?», que fracasó solemnemente, yo me preguntaba: ¿Qué pasa en la Comedia? y recordaba que en aquel mismo escenario había visto representar a la inmensa Lydia Borelli las inmortales escenas de «Romeo y Julieta», pensaba que allí mismo había visto también a Tina de Lorenzo dibujar la encantadora figura de «La Socandiera», de Goldoni.

Y más tarde había assistido al estreno de «La escuela de las Princesas», de Benavente y Madrid, al capitán de la Remontada Ildefonso Aguirre.

& El veterinario mayor don Manuel Bellido, solicita el pase a situación de reemplazo por enfermo.

& Se pasaporte para Valdepeñas al capitán del Regimiento de la Reina don Emilio Fillo López Camisero.

& El teniente coronel de Caballería don Luis María Campomanes, llegó de Madrid; el capitán de Infantería don Gregorio García, de Madrid, y el teniente de Caballería don Luis Jover, de Cartagena.

Si el gran Emilio Mario — que con tanto amor cuando éste evolucionó el teatro de su época — levantara hoy la cabeza y vierla al cómico, que, con el rededor del tiempo, ha venido a sucederle, preguntaría ileso de sombra: «¿Qué pasa en Madrid?»

Vaeriano León debutó en Madrid en una compañía de zarzuela representando el papel del «Almón» en «El Asombro de Damasco», y desde entonces, siempre que le veo salir a escena me produce la impresión de que va a arrancarse hacia las candilejas cantando:

«Soy Almón»

En cuanto a la obra de Parada y Jiménez «Qué pasa en Cádiz?» que el público rechazó protestando desde el segundo acto, no es ni peor ni mejor que las otras producciones «del mismo género» estrenadas antes en el mismo teatro.

La misma estase de vedadera arte, idéntica grosería, en los procedimientos, los mismos retratos, y la más misma estrategia escénica.

Lo que sue de es que el público — que ha tolerado mucho, y hasta ha dejado que le echen la culpa de la decadencia actual — e cuando ya de aguantar tonterías, eso es todo!

Ahora veremos si ciertas empresas de importantes teatros continuarán coetaneando a los autores que le llevan obras de poquito mérito:

«H. Leido su consejilla y... está muy bien, si señor, ¡vaya si está bien! pero...

La verdad, no «casi» ahora en mi teatro... porque no me hace usted una

«otra figura y otra cosa»... que es lo que quiere el público?

Luis León.

Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Prisiones.

Vías urinarias - Cirugía

Consulta de 12 a 2 y 4 a 6

Ambrosio Morales, 1

SAN ANTONIO

Antonio Ortiz Molina

Almacén de carbones

Avellana graso frágil	4,50 ptas. qq.
Cribado graso	5,00 •
Galleta antracita	4,50 •
Galleta antracita criada	5,00 •
Coke de gas	6,50 •
Coke metalúrgico suministro O	5,00 •
Coke metalúrgico grueso	6,00 •
Carbonilla de encina	6,00 •
Carbón de encina	11,00 •
Picón de monte	4,00 • saco
Picón de orujo	6,00 • hect.

GASOLINA-CARBURÓ ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente.

Gran garantía en calidad y pesos. Reyes Católicos sin n.º. Teléfono, 516.

MILITARES

Se conceden dos meses de licencia para Alcalá y Madrid, al capitán de la Remontada Ildefonso Aguirre.

& El veterinario mayor don Manuel Bellido, solicita el pase a situación de reemplazo por enfermo.

& Se pasaporte para Valdepeñas al capitán del Regimiento de la Reina don Emilio Fillo López Camisero.

& El teniente coronel de Caballería don Luis María Campomanes, llegó de Madrid; el capitán de Infantería don Gregorio García, de Madrid, y el teniente de Caballería don Luis Jover, de Cartagena.

COLEGIO DE San Francisco de Sales (PP. Salesianos)

Mayor de San Lorenzo, 168. — Córdoba

1.º y 2.º ENSEÑANZA

Internos, externos y medio-pensionistas.

Las clases de 1.º Enseñanza empiezan a primeros de Septiembre y las de 2.º a primeros de Octubre.

Se cuenta con personal de confianza para acompañar a los niños.

Los automóviles y el gran premio

La Agencia Havas acaba de editar un pequeño folleto que contiene datos de utilidad para los automovilistas; itinerarios para trasladarse a Lyon, código de circulación en Francia, precios de estancia y de las localidades, lista de los correos inscritos, historial y gráfico del circuito, guía de la región lyonesa, etc. Dicho folleto se envía gratuitamente, debiendo dirigirse los pedidos a la Agencia Havas, Precios num. 9 y al Real Automóvil Club de España, calle de Alcalá, núm. 69.

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA

Doctor Pérez Jiménez

Horas de consulta, de 1 a 2. — Jesús María, 6.

Saber que la Sucursal de PIAZZA HERMANOS, en Córdoba, a cargo de la Viuda de Martínez Ríos, tiene en existencias para la venta a plazos y contado, Armonios de la gran marca «Kasriel», de París. Grandes facilidades de pago. Precios sin competencia.

NOTA.—Cualquier otra marca

Verdad :: Conciencia :: Seriedad

ANTES ACISCO. :: HOY ZAFRA POLO

Maria Cristina, número 19

SEÑORA:

Si pretende que le sirvan bien, hallar buenos géneros, vivir orientada da lo que más se lleva y defender en todo caso sus intereses, sin duda alguna nos dedicará siempre su consumo. Nuestro sistema es conjunto de verdades al servicio de usted.

SEÑORITA:

Aquí ha de ser siempre las más modernas orientaciones de la moda. Dedicaremos atención preferente a todo cuanto relacioñado con nuestro ramo constituye novedad de la temporada. Rendimos honor a la sinceridad y ponemos la conciencia en el acto de vender.

CABALLERO:

Pondremos toda nuestra buena voluntad en servirle bien. Jamás concaremos una venta que no reporte al cliente la debida satisfacción. Para sus usos de vestir, hallará en toda ocasión calidades recomendadas, a precios increíbles.

ANTES ACISCO. :: HOY ZAFRA POLO

Maria Cristina, número 19

Verdad :: Conciencia :: Seriedad

PARA FERIA

Ofrecemos completo surtid en a ticos de temporada, Sombrillas, Paraguas, Penitentes, Puiseras y otra infinidad de cosas nuevas a precio muy limitado. LA SEVILLANA. Conde de Cañón s. 24.

El general Weyler estuvo en Palacio cumpliendo al Monarca.

Al salir nos dijo que había ido a dar las gracias al Rey por haberle nombrado jefe del Estado Mayor Central.

Acerca de los rumores que han circulado respecto a su persona, repitió lo que ha dicho tantas veces: que está dispuesto a servir al Rey y a la Patria en el puesto que se le confie.

El Primado

Estuvo en Palacio cumpliendo al Monarca el Cardenal Reig.

Firma regia

El Rey ha sancionado los siguientes decretos:

Transferiendo una consignación de pesetas 600,000, del capitulio de vivieres, para obras en algunos establecimientos de procedentes del ramo de Justicia.

Aprobando un crédito de 6.280.080 pesetas para la adquisición de ganado con destino a África.

Nombrando jefe de segunda clase, Delegado de Hacienda de Castellón, a don Angel Armada.

Idem de tercera, Delegado de Gerona, a don Manuel Caballero.

De Gobernación: Concediendo la Gran Cruz de Beneficencia con distintivo morado y blanco, al Dr. don Manuel Angel Fernandez Caro.

Periodistas

El Presidente y Secretario de la Federación de Prensa española, han visitado hoy a Magaz y a Martínez Andújar, para darles las gracias por el dictado relativo a la concesión de carnet de identidad a los periodistas y ultimar detalles sobre este particular.

En el Ayuntamiento

Se ha reunido hoy la comisión permanente del Ayuntamiento, presidida por el señor Conde de Vallelano.

Se acordó que constara en acta el sentido de la corporación por la muerte del teniente de alcaide de señor Alvarez, y se aprobaron otros asuntos de interés.

Magaz

Al llegar esta tarde el general Magaz a la Presidencia, nos dijo que no tenía noticias que comunicarnos.

Se encuenra atomico.

Laureada

En la presente semana, se reunirá el Consejo Supremo de Guerra y Marina para informar sobre la concesión de la cruz laureada de San Fernando al general Calvanti, por el convoy de Tizas.

Economía nacional

El vicepresidente del Consejo de Economía Nacional señor Castejón, se propone visitar la región levantina y estudiar la exportación agrícola.

La Unión Nacional Agrícola, a la que se ha concedido representación en el Consejo de Economía Nacional, ha elegido vocal para que lo represente al ingeniero don Luis García Guijarro y suplente al marqués de Vado.

En Estado se han reunido los vocales del Consejo de Economía Nacional, con los representantes del Gobierno belga, para estudiar la nueva propuesta de tratados comerciales, pues como se recordará, el anterior proyecto fue rechazado por el Gobierno belga.

Ofrecemos completo surtid en a ticos de temporada, Sombrillas, Paraguas, Penitentes, Puiseras y otra infinidad de cosas nuevas a precio muy limitado. LA SEVILLANA. Conde de Cañón s. 24.

Política chilena

En la legación de Chile han desmentido que se haya declarado la guerra civil con motivo de los acontecimientos políticos ocurridos allí recientemente.

El cambio se ha hecho en la menor alteración del orden.

Parte oficial

Zona oriental.—Sin novedad.

Zona occidental.—Ha sido restablecida la antigua posición de Monte Negro, protegida por la carretera y el ferrocarril de Ceuta a Tetuán.

Ayer fue hostilizada ligeramente la posición de Gorgues.

Las posiciones de Afraus números 1 y 2 fueron atacadas por grupos enemigos.

Desde Dar Akoba y tras renido combate, ha sido rebasada la posición de Loma Verde, dejando el enemigo numerosos cadáveres en las trincheras, que fueron asaltadas por nuestras tropas.

En la posición de Muratascar Sur han sido agredidos los servicios de descubiertas y aguadas, siendo rechazados los rebeldes por las tropas que guarnecían la posición.

En el resto de la zona han continuado las agresiones, aunque en menor número.

Una proclama de Este la

Tetuán.—El marqués de Estella ha dirigido una proclama a las fuerzas de esta guarnición, en la que dice:

Los franceses obtuvieron estos días en la línea del Foudak y en Beni Idr y el glorioso combate en Dar Acoba, donde recibieron 48 enemigos muertos, hicieron 18 prisioneros y recibieron 19 fusiles, demuestran que vamos en camino de franco triunfo, que salvaremos todas las posiciones, que franquearemos todos las comunicaciones y que esto es cuestión de días.

Os repito el saludo que hice a este glorioso ejército y os recomiendo que seáis buenos soldados, que tenéis en vuestra mano la gloria del ejército, la vida de muchos y vuestra propia vida.

El ser buen soldado no lo constituye el valor solo, sino la sagacidad y la diligencia.

Hacedo todo bien. Hay que dormir? Pues a dormir bien, a dormir del todo. Hay que vigilar? Pues se vigila sin respirar, sin pestilencia.

En las marchas poned el mayor cuidado, en las aguadas y en los pequeños convoyes tened la máxima precaución.

No debéis descuidaros por nada ni por nadie.

Soldados! Tened en cuenta que con vuestra fe, con vuestra sagacidad, con vuestra desvelo, valeis más que el enemigo.

Oficiales! No desperdigad ocasión de asesinar a vuestros soldados, que no os amuerda la conciencia por no haber evitado a tiempo los reversos de vuestras tropas.

Jefes! Vigilad a todos para que cumplan con su deber. Vigilad contra los ardides y emboscadas, cuidad que no falle buena administración en vuestra tropa y que no escaseen los munidores.

No quiero decir más. Vosotros sabéis

cómo debéis portaros en todo para que brilla el sol en España.

Tetuán 13 de Septiembre de 1924.

Notas de Melilla

Las piezas de artillería emplazadas en la posición de Sidi Mesaud abrieron fuego contra un grupo rebelde que ha hecho acto de presencia en el bosque y morab de Sidi Aziz.

Las guardias de Tizi Asa Norte y Vieras, hicieron fuego de fusil contra varios indígenas que hostilizaron dichas posiciones.

Las fuerzas de la harka del fayed Abd el Malek, fueron hostilizadas el domingo, en ocasión de hallarse dedicadas a trabajos de fortificación entre Tizi Dris e Isel Lassen.

Barcelona

Mancomunidad

Para ocupar la vacante de vicepresidente de la Mancomunidad, ha sido elegido don José Vilà y Camps.

El Barón de Viver asistió esta mañana al Consejo de la Mancomunidad, donde fue objeto de manifestaciones de grandes simpatías.

Cadáveres

Cerca del falucho «Francisco Pascual» se han encontrado dos cadáveres más de los marinos que perecieron en la catástrofe.

Solo falta encontrar el asistente del capitán general del departamento de Cartagena.

De una estafa

Sigue la campaña en busca de complicados en la estafa al Banco de Vizcaya.

Ha sido detenido hoy Juan Bautista Pons Havre.

Se ha dictado auto de prisión sin fianza contra Cristóbal Marugán, José María Servet, Pedro Segura y Juan Arias.

Alcalde

Hemos conferenciado con el nuevo alcalde Barón de Viver, que comenzó su mandato en Cartagena.

Nos dijo que se había encontrado con la dimisión del teniente de alcalde señor Zamora, que no sabe a qué achacarla.

Mañana se reunirá con los jefes de las dependencias del municipio para enterarse de los asuntos.

Prohibirá que se formen grupos políticos de concejales.

En el Ayuntamiento solo hay concejales de Barcelona, y por lo tanto deben vivir apartados de la política.

Ayer fue hostilizada ligeramente la posición de Gorgues.

Las posiciones de Afraus números 1 y 2 fueron atacadas por grupos enemigos.

Desde Dar Akoba y tras renido combate, ha sido rebasada la posición de Loma Verde, dejando el enemigo numerosos cadáveres en las trincheras, que fueron asaltadas por nuestras tropas.

En la posición de Muratascar Sur han sido agredidos los servicios de descubiertas y aguadas, siendo rechazados los rebeldes por las tropas que guarnecían la posición.

En el resto de la zona han continuado las agresiones, aunque en menor número.

Una proclama de Este la

Tetuán.—El marqués de Estella ha dirigido una proclama a las fuerzas de esta guarnición, en la que dice:

Los franceses obtuvieron estos días en la línea del Foudak y en Beni Idr y el glorioso combate en Dar Acoba, donde recibieron 48 enemigos muertos, hicieron 18 prisioneros y recibieron 19 fusiles, demuestran que vamos en camino de franco triunfo, que salvaremos todas las posiciones, que franquearemos todos las comunicaciones y que esto es cuestión de días.

Circular aclarando la del 19 de Julio último, relativa al destino de jefes y oficiales en África, para determinados puestos. Estos han de proveerse por indicación del Alto Comisario, a quien se enviarán directamente las instancias con la documentación necesaria.

Creando en Ceuta un cuadro eventual de intendencia, que lo formarán, dos comandantes, cinco capitanes, cinco tenientes y cinco auxiliares.

Pasan a la reserva el coronel don Enrique Alvarez Fernández, el teniente coronel don Domingo Fernández Prieto y el capitán de la escala de reserva don Eugenio Falcon.

Se concede la vuelta al servicio activo a los excedentes por heridos; teniente coronel don Gaspar Holgado y oficiales señores Gallo y López Martínez, y a los excedentes por enfermos, don Félix Acosta y don Julián Trocacos.

Ordenando que se lleve a cabo un convenio con la Orden religiosa de San Juan de Dios, para que en su manicomio de Ciempozuelos cuide a los dementes militares.

Detenido

La guardia civil de Carabanchel ha detenido a un individuo pastor, de malos antecedentes, sobre quien recae sospecha de que pueda estar complicado en el crimen descubierto esta semana de otro pastor que apareció degollado.

Evasión

Alicante.—De la cárcel de Elche se ha fugado el preso Juan Alarcón Rueda.

La cárcel está en malas condiciones. Solo presta servicio el jefe, pues el oficial no se ha incorporado.

El fugado se internó en el monte, donde lo persigue la guardia civil.

No quiero decir más. Vosotros sabéis

Escuadra

Alicante.—Llegó la escuadra inglesa compuesta de nueve torpederos y tres cruceros.

Los comandantes de los buques cumplieron a las autoridades.

El grupo deportivo de la escuadra jugó un partido de baloncesto con el club náutico.

Esta noche baile en el casino.

Accidente

Alicante.—En la carretera de S. Juan chocó un automóvil con el automóvil del juez municipal don Ramón Alberola. Quedó destrozado. Fueron curados en la casa de socorro José Repa y otro y trasladados después al pueblo de San Juan.

T. S. H.

AFICIONADOS: Los mejores aparatos son los construidos con arreglo a las patentes «MARCONI», de que es concessionaria en España la Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos y cuya exclusiva posee la Agencia Técnica Sevillana (Santo Tomás, 21, Sevilla). Pidan detalles al representante en Córdoba don Eduardo de Santiago, Capitán de Artillería (Pabellón de San Rafael, segundo grupo, Córdoba).

NOTICIAS

CORRESPONDENCIAS

Por exceso de original dejamos para números próximos cartas de nuestros correspondientes en Villaviciosa, Villaralto, Fermoselle y otros artículos de colaboración.

LOS ARQUITECTOS BRITÁNICOS

El día 20 llegarán a Córdoba los arquitectos británicos comisionados por la Real Asociación de Londres, para estudiar los adelantos de la urbanización de las ciudades españolas.

EN LA FUENSANTA

Ayer tarde terminaron los cultos de la novela, asistiendo numeroso público.

El Santísimo fue llevado b. j. palio por nues. Excmo. Prelado, de medio posterior, p. exhibirlo asistente el Arcediano M. I. Sr. D. Miguel García Ballesteros y de diácono y sudoraron el chañar y Maestresuela M. I. Sres. D. Constantino Montilla y D. Miguel Blanco; de hábito y mitra los señores Luque Ramírez y Aguilar.

Las varas del palio eran llevadas por los M. I. Sres. Doctoral D. Rafael García Gómez, Magistrado D. Juan E. Seo de Herrera, D. Lucas Relojano Fernández y D. Manuel Ochana Hermosín.

Cerraba la comitiva una sección de la guardia municipal y la banda de música del municipio.

COMISIÓN AL EXTRANJERO

Se concede una comisión del servicio por un año para Inglaterra y Francia, al capitán de caballería don Francisco Corral y Gallego, para ampliar sus conocimientos acerca de ametralladoras, perfección en los idiomas inglés y francés y además para hacer efectivo el premio recompensatorio, consistente en un viaje al extranjero concedido por R. O. de 19 de Febrero de

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31—Teléfono, núm. 325

Suscripción:
SEIS PESETAS
TRIMESTRE
TARIFA DE ANUNCIOS Y ESQUELAS
MORTUARIAS
en sus distintas secciones y planas

ANUNCIOS

En 1.^a plana, 1 peseta linea.—En 2.^a, gacilla y anuncio entre gacetillas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En «Avisos dílicos», a 0'30. Anuncio corriente, a 0'35. Comunicados, 1 peseta linea.—En 3.^a, 1 peseta linea anuncio intercalado en la información telegráfica. Anuncio correante, a 0'25.—En 4.^a, a 0'20.—Mínimo por inserción: Para la 1.^a plana, 2 pesetas; para la 2.^a, 1; para la 3.^a, 0'80, y para la 4.^a, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana, precios convencionales.—Bonificaciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIERIECTOS

LINEA A CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón, el 20, de Coruña el 21 para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arequipa, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN

Siete expediciones al año saliendo los buques del Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LINEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villaviciosa el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA A NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA A FERNANDO PÓO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 16 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía, que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzíbar, Mozambique y Cape town.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Jaya y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

La Compañía tiene establecida la Comisión de Seguros Reunidos para la realización de los servicios de seguros que se detallan a continuación:

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL 12,000,000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESDEBOLSADO

Cincuenta y ocho años de existencia

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la Vida.—Seguros contra Incendios.**Seguros contra Accidentes****Seguros de Valores.—Seguros Marítimos**

ESTACIONES PARA CÓRDOBA Y SU PROVINCIA

Oficinas: Claudio Marcelo, núm. 13

el ojo ve que

SEVIL
limpia el
calzado

mejor que ninguna
otra composiciónse vende en
Córdoba

y provincia

y se envía a

a todo el mundo

y se envía a